

乐见更多“一件事”服务

■ 张成林

出生证明、接种证、社保卡、落户、落地险……以往，新生儿出生需办理各种证件、手续，涉及卫健、公安、人社、社保等多个部门，且每个证件都要提交不少材料，有时稍不留神，还会错过办理时间。诸多材料能否合并、一次性办结？答案是肯定的。在“查堵点、破难题、促发展”活动中，省卫健委牵头沟通多个部门，在澄迈试点“出生一件事”服务，对新生儿五件事集成联办，约七个个工作日即可全部办齐。

将五件事合并为一件事，“出生一件事”服务可谓动了真格，革新力度很

大，不仅简化了流程，缩短了时限，而且减少了材料的重复提交，是便民利民的一大好事。就试点情况来看，该项服务确实利于清除新生儿办证堵点问题，已让很多人受益，其“网上办”“掌上办”“一件事一次办”等特征获得当事人的称赞，便捷程度甚至让不少家长直言“不敢相信”。在为其叫好、期待尽早推开的同时，我们不禁要问，该项服务何以能够如此便利？

实际上，此项服务的突出亮点，就是打破了部门壁垒，实现了信息共享。以往，新生儿办证之所以复杂，主要在于涉及多个部门、多个环节，而各个部门之间互不相通，酿成信息壁垒，办事群众不得不来回跑动。可以说，信息不畅的负担，被转移到了

群众身上。就职能部门而言，坐等信息上门，而不是主动整合信息，让信息顺畅流动起来，这样的服务模式本身就缺乏群众视角，反映的是服务意识的缺失。“出生一件事”服务的可贵之处在于，一举打破了七个职能部门间的壁垒，让信息充分流动起来。“信息多跑路，群众少跑腿”理念在这一服务创新中得到了充分体现。

更进一步看，新生儿办证繁琐由来已久，可之前为何不见整合创新，而今却能大刀阔斧、削繁就简，实现一次性申报、一体化办结？这背后体现的正是“查堵点”的深度，“破难题”的力度。一次性打破七个部门信息壁垒，如此大力度反映出“查堵点”的倒逼效应。这也说明，只要深查细

照、追根溯源，就一定能够把发展的堵点、问题的症结找出来；只要态度坚决、意志坚定，也一定能够把堵点清除，将梗阻疏通。很多时候，问题、难题之所以久拖不决，“非不能也，乃不为也”。所以说，能否查堵破难，关键还要看作风，看敢不敢刀刃向内、敢不敢动真碰硬。

在“查堵点、破难题、促发展”活动深入开展之际，“出生一件事”的改革创新，极具典型性、示范性。事实上，我们身边依然存在不少环节多、流程复杂、信息不畅现象，一些流程相似、材料相近、结果相关联的服务事项也亟待“合并同类项”，一些“信息孤岛”问题也亟须破解。面对服务中的堵点、难点，如果只是作壁上观、消极应对，必然影响

群众的办事体验，这损害的不仅是部门形象，更是自贸港形象。唯有主动攻坚，想方设法协同克难，才能把“堵点”转化为工作的“亮点”，真正让“最多跑一次”口号落到实处，也才能变被动为主动，获得人们的广泛赞誉。

当然，不管是流程再造，还是信息联通，都是“伤筋动骨”的难事，不过，抓工作不就是一个攻克克难的过程吗？倘若遇事避重就轻，只做表面功夫，专注于不痛不痒的小事，必然难以推动工作高质量开展。如今，“出生一件事”服务作好了很好的示范，期待其进一步改革创新，尽快在全省推广，也期待各地各部门能够动真碰硬，推出更多便民利民的“一件事”服务。

近日，中国演出行业协会发布公告并根据《演出行业演员从业自律管理办法》的规定，要求会员单位对演员张哲瀚进行从业抵制。从品牌解约到官媒点名，从账号被封到作品下架，刚尝到走红滋味的张哲瀚为自己的错误行为付出了沉重代价。

张哲瀚“比耶”留影的靖国神社，以及参加朋友婚礼的乃木神社，都供奉着对中华民族犯下滔天罪行的战犯。特别是靖国神社，更是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，包括东条英机、土肥原贤二在内的臭名昭著的战犯，在里面被当成民族英雄接受供奉、参拜，反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心。看到这样的地方，任何一位有正直民族情感的中国人，都应该感到无比愤怒。

事情发生后，张哲瀚为自己的“无知”“失察”道歉，但仍有粉丝为其辩解，认为拍照只是一个普通游客的常见做法，参加朋友婚礼也只是个人私事，不至

于上纲上线扣帽子。这显然模糊了个人行为与民族大义的界限。面对双手沾满中国人鲜血的侵华战犯，需要拿出鲜明的态度来维护民族大义和尊严。靖国神社不仅是伤害中国民族感情的地方，甚至在世界范围内也同样遭唾弃。韩国民众多次抗议日本政客参拜靖国神社，加拿大籍明星贾斯汀·比伯也曾因到靖国神社参观、合影道歉，可见在民族尊严问题上，界限不容模糊，底线不容试探。

硝烟散去，时光流逝，生活在和平繁荣年代的人们，或许难以对那段真实历史有切身感受。极少数人对个别史实的认识逐渐模糊，甚至作出所谓的多元化解读。越是这种情况，越是要立场坚定、态度鲜明，时刻提醒自己，勿忘国耻，在大是大非面前绝不退让。身为公众人物，特别是明星艺人，一言一行都可能引起青少年粉丝们的效仿，因此对自身言行更应有所约束，岂能如此任性？

忘记历史意味着背叛，张哲瀚事件提醒我们，补好历史这一课实有必要。面对日本政客一而再、再而三参拜靖国神社的行径，曾有网友表示：如果侵略者对暴行连起码的正视都做不到，我们又如何能替死去的同胞说“原谅”？这戳中人心的话语，正是面对历史的敬畏态度。

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrblp@163.com

广场舞“跳起来”也要“静下来”

■ 高敬

广场舞跳起来，也能静下来？这是给全社会出的一道考题。

喜爱广场舞的大爷大妈们要自觉遵守公园、广场等的管理规定，尤其是在跟居民小区、学校、医院等噪声敏感建筑物距离较近的场所开展活动，更要自觉控制音响器材的音量，不能让美妙的音乐伴奏成为别人耳中恼人的噪声。到了夜间，更要注意不能扰人清梦。

公园、广场等的管理者，要合理规定广场舞等活动的区域和时段，尽可能远离居民小区等，并可以通过设置噪声自动检测和显示设施加强管理。目前一些地方已经开展“共建宁静家园”等活动，通过社区自治和加强宣传，共同降低广场舞噪声。

噪声污染防治要坚持社会共治的原则，任何单位和个人都有保护声环境的义务，同时也要“及时出手”，向相关部门举报造成噪声污染的行为。宁静、和谐、美丽的环境，需要全社会携手共创。

（新华社北京8月17日电）

H 图说辣论



适老APP要真“适老”

手机APP适老化呼声已久，效果如何？近日有媒体报道，情况并不尽如人意，存在着操作步骤复杂、界面内容艰涩难懂等不足，对老年人用户帮助不大。

APP适老化是打造老年友好型社会的必要举措。针对老年人用户自身特征，一些APP作出精简页面、加大字体、简化流程、提升功能等调整，有助于帮助更多老年人熟练掌握操作方法，为生活提供便利、增添乐趣。而一些手机APP适

老化浮于表面、流于形式，如同鸡肋一般让老年人用户提不起热情。

做好APP适老化，乍一看需要技术层面的优化升级，实则暴露了漠视老年人用户诉求的深层次原因。在盈利空间有限的现实面前，部分商家失去开发优质产品原动力。因此，避免APP适老化浮于表面，要积极探索盈利渠道、开拓盈利空间，早日走上良性循环正轨，真正为老年人做好服务。

（图/陶小莫 文/韩慧）

H 微评

◎中国纪检监察报：毕业话别倡导新风尚。近日，据媒体报道，福建福州一中学两个初三班级举办毕业聚餐，一晚花费数万元。这让本应温馨、轻松的聚餐“变了味”。毕业之际话别离，同学们组织聚餐，也是人之常情，但围绕“隆重”“排场”，在“仪式感”上做过多文章，未免本末倒置。答谢师恩从来不只有“谢师宴”一种形式。只要心存感恩、真诚表达，书信、鲜花等同样是美丽心意。

◎光明日报：校长暴力殴打孩子，夏令营系统该整顿了。最近在河北石家庄市元氏县的一所“夏令营”，被曝出多名少年遭殴打。当地教育部门回应，此事不涉及教育部门。对一些社会机构举办的夏令营活动，目前确实没有明确规定，但这不应该是地方教育主管部门不予理睬的理由。面对孩子遭殴打的恶劣事件，既要对涉事夏令营举办方严格整治处理，也应对整个行业进行系统梳理，明确监管责任，加强资质审核和监督把关力度，规范和引导行业健康发展，不让类似活动处在灰色地带。

（韩 毅）

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体
权威发布

周六、周日照常
办理业务

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

海口市自然资源和规划局 盛世华庭（北区）项目变更方案 规划公示启事

盛世华庭（北区）项目位于灵山镇海榆大道西侧，项目于2016年12月通过规划许可。现建设单位申请调整该项目2-16号住宅楼立面造型、材质及色彩，取消E-A侧二楼与三楼的窗户，调整一层北侧建筑功能布局，室外标高由-450mm调整为-1050mm，地下室层高由3.1米调整为3.25米。方案调整后，各项经济技术指标保持不变。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前规划公示。

1.公示时间：10个工作日（2021年8月18日至8月31日）
2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>），建设项目现场；海南日报；海口日报。

3.公示意见反馈方式：
(1)电子邮件请发送到：zzgjcszs@haikou.gov.cn。
(2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。
(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。
(4)咨询电话：68724369，联系人：周瑞云。

海口市自然资源和规划局
2021年8月18日

琼中黎族苗族自治县国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定，经琼中黎族苗族自治县人民政府批准，现将如下1宗国有建设用地使用权公开挂牌出让，具体事项公告如下：一、挂牌出让地块概况：

地块编号	地块位置	地块面积	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限(年)	土地用途	竟买保证金(万元)	挂牌出让起始价(万元)
OZ-2020006	海南湾岭农产品加工物流园南区	33482.38 平方米(50.22亩)	1.0≤P≤2.0	≤45%	10% ≤ G≤20%	50年	零售商业用地	1287	1287

该宗地土地权利清晰，安置补偿落实到位、地上附着物清表、无法律经济纠纷、土地开发利用规划条件明确、符合土壤环境质量要求、具备动工开发所必需条件的净地。

二、竞买申请人资格：

1.中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律另有规定者外，均可以申请参加本次国有建设用地使用权挂牌出让活动。属境外机构（含港、澳、台地区）申请参与竞买的，按照规定需提交商务主管部门核发的《外商投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》。2.竞买申请人须单独申请，本次挂牌出让不接受联合竞买，失信被执行人不得参加本次竞买。具有下列行为的法人和其他组织，不得申请竞买：(1)在海南省内因自身原因造成土地闲置的。(2)在海南省内拖欠土地出让金、违约金、利息等行为的。

三、竞买规则：

本次国有建设用地使用权挂牌出让设有底价，按照出价最高且不低于底价者得的原则确定竞得人。

四、竞买咨询及报名期限：

本次挂牌出让的详细资料和具体要求，详见挂牌出让手册。申请人可于2021年8月20日至2021年9月17日到琼中黎族苗族自治县自然资源和规划局办公楼二楼或海南省公共资源交易中心一楼受理大厅3号窗口购买挂牌出让手册和提交书面申请。申请人交纳竞买保证金的截止时间为2021年9月17日17时00分（以竞买保证金到账为准）。经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2021年9月17日17时30分前确认其竞买资格。

五、挂牌报价时间及地点：

挂牌时间：起始时间：2021年9月8日8:30

截止时间：2021年9月20日15:30

挂牌地点：海南省人民政府会展楼二楼省公共资源交易中心土地交易厅

本次竞买活动只接受书面报价，不接受电话、邮寄、电子邮件等其他方式报价。受理报名、报价时间：报名报价期限内上午8:30至11:30，下午14:30至17:00。本公告所指时间均为北京时间。

六、开发建设要求：

1.地块须按城乡规划要求进行开发建设。2.开发建设期限：竞得者须在签订《国有建设用地使用权出让合同》之日起180日内动工建设，自动工之日起2年内完成项目的开发建设。如未按

海南日报旗下人才与就业服务平台

找工作，就看海报招聘

网罗省内就业信息，发布热门优选职位
政府招考 社会招聘
校园招聘 实习生招聘



服务民生，助力自贸港建设
琼中黎族苗族自治县自然资源和规划局
2021年8月18日